

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За большевистские КОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 6-й
Вторник
21 января
1941 года.
№ 17 (1353)
Цена отд. № 5 к.
Вых еженедельно

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 января 1941 года в 12 часов дня, в помещении парткабинета состоится очередной пленум райкома ВКП(б).
Повестка дня: 1. Об участии комсомола в общественно-политической жизни района.
2. Отчет о результатах по приему в партию.
3. Оргвопрос.
На пленум должны явиться члены и кандидаты пленума райкома ВКП(б), члены ревкомиссии и секретари первичных партийных организаций.
Райном ВКП(б).

По ленинскому пути

17 лет назад умер Владимир Ильич Ленин, великий гений революции, создатель большевистской партии и Коммунистического Интернационала, отец советского государства и учитель всех трудящихся. Имя Ленина, величайшего корифея науки, открывшего человечеству путь к новой жизни, ярко горит в созвездии лучших людей, которых только знало человечество. Имя Ленина будет жить в веках.

Благодарное человечество всегда будет с беспредельной любовью вспоминать, как Владимир Ильич в жестокой борьбе, непримиримо отстаивая и обогащая учение Маркса и Энгельса, организовал рабочий класс России, поднял его на восстание, повел его против твердынь царского самодержавия, против капитализма. В бурном водовороте событий 1917 года Ленин смело повернул руль революционной борьбы, бросил вызов всему миру эксплуатации и рабства и добился всемирной победы — утверждения власти Советов.

Вместе с Лениным, рука об руку с ним, в полном единстве и неразрывной дружбе создавал большевистскую партию и советское государство, отстаивал от сонма врагов социализма молодую власть трудящихся тов. Сталин. И когда Ленин умер, руль большевистской партии перешел в руки его ближайшего друга и соратника — товарища Сталина. Ленин умер, но идеи его живут, его дело развивается, крепнет и побеждает под гениальным руководством товарища Сталина. Сталин — это Ленин сегодня.

У гроба своего великого соратника товарищ Сталин дал историческую клятву осуществлять ленинские заветы.

Сталин призвал строить жизнь по Ильичу, бороться и побеждать врагов внутренних и внешних — по Ильичу.

Товарищ Сталин до конца верен своей клятве. Он неотступно, последовательно и твердо повел наш советский корабль по пути Ленина к сверкающим далям коммунизма. Товарищ Сталин стоял в борьбе с врагами партии и народа и всесторонне развил ленинское учение о победе социализма в одной стране, ленинскую программу построения социализма в СССР.

За 17 лет после смерти Ленина наша страна прошла славный путь борьбы и побед. Мы завершили восстановление народного хозяйства, успешно претворили в жизнь сталинскую программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Мы добились построения социализма в СССР, полной ликвидации эксплуататорских классов.

Эти великие победы нашли свое блестящее выражение в Сталинской Конституции, конституции победившего социализма и подлинного советского демократизма.

Ленин завещал нашей партии добиться военной и хозяйственной мощи советского государства. Он говорил, что для этого имеются

все возможности как в природных богатствах нашей страны, так и в богатейшем человеческом капитале.

Ленинский завет осуществлен. Как никогда, сегодня ярко светят алые звезды на кремлевских башнях. Как никогда, на международной арене звучит уверенно, громко и сильно голос страны социализма, этой могущественной твердыни трудящихся. Благодаря сталинской программе социалистической индустриализации, мы создали мощную, передовую индустрию, обеспечившую экономическую независимость СССР и вооружившую нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот и все отрасли народного хозяйства первоклассной техникой.

Враги трудящихся пытались толкнуть нашу страну на путь отступления, капитуляции и реставрации капитализма. Под руководством товарища Сталина партия большевиков разгромила троцкистско-бухаринскую измену, стерла ее с лица земли, повела нашу страну к социализму.

За пределами наших рубежей бушует пламя империалистической войны. Не видно конца этой войне. Империалистические людоеды упорно ищут новых средств, новых смертоносных орудий для уничтожения своих противников. В этих условиях мы не можем ни на минуту ослабить свою бдительность, свою зоркость. Товарищ Сталин учит наш народ быть всегда в мобилизационной готовности, чтобы никакие неожиданности не могли застигнуть нас врасплох. Товарищ Сталин воспитывает наш народ в духе беззаветной любви к родине, готовности отдать за нее свою жизнь. Мы должны с каждым днем усиливать нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот, нашу социалистическую индустрию, наши колхозы и совхозы.

Ленин учил, что производительность труда — это самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Идя по этому пути, мы добились действительно исторических успехов в поднятии производительности труда. Об этом ярко свидетельствуют победы, достижения наших стхановцев, знатных людей города и деревни, наших конструкторов, инженеров, ученых.

Но мы не можем успокаиваться на достигнутом. Мы должны идти вперед, завоевывать новые высоты технического прогресса, чтобы догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают это знаменательное событие новыми производственными победами.

Мы уверенно глядим вперед, зная, что будущее принадлежит идеям марксизма-ленинизма. Мы уверенно глядим вперед потому, что нашу страну ведет партия Ленина — Сталина, ведет любимый учитель, отец и друг всех трудящихся великий Сталин.



В. И. Ленин.

(С рисунка — работы художника П. В. Васильева) Фото ТАСС.

Село Шушенское

В 1897—1899 годах В. И. Ленин находился в ссылке в глухом сибирском селе Шушенском.

После Великой октябрьской социалистической революции Шушенское преобразилось. Исчезли грязные улицы, ветхие избышки. На их месте построены светлые дома колхозников и различные учреждения: больница, амбулатория, звуковая кинотеатр, клуб, средняя школа, агрозоотехникум, ясли, детская молочная кухня и др. Растет и крепнет хозяйство двух колхозов села: имени Ленина и имени Крупской.

В Шушенском находится реставрированный домик, в котором жил Ленин. В этом домике — музее воспроизведена скромная обстановка тех лет — собрали мебель и вещи, которыми пользовался Владимир Ильич.

Дом — музей В. И. Ленина пользуется большой популярностью. Сюда приезжают экскурсанты не только из окружающих сел и районов, но и из других областей и республик Советского Союза.

(ТАСС).

Областное совещание секретарей колхозных парторганизаций

17 января в Большом зале Дома Советов открылось областное совещание секретарей колхозных первичных парторганизаций. На совещание прибыли 337 секретарей парторганизаций.

С докладом о задачах колхозных парторганизаций в подготовке к весеннему севу выступил секретарь областного комитета ВКП(б) тов. Белков.

— За последние годы Центральный Комитет нашей партии и Совнарком СССР, — говорит т. Белков, — приняли ряд важнейших решений по вопросам сельского хозяйства. Смысл этих решений состоит в том, чтобы помочь колхозам укрепить и всемерно расширить общественное хозяйство и, на этой основе, создать изобилие сельскохозяйственных продуктов; взять от земли все, что она может дать, сделать все колхозы большевистскими, а колхозников — зажиточными.

Вооруженные историческими решениями XVIII съезда ВКП(б) и постановлениями Центрального Комитета партии и правительства, колхозы нашей области в истекшем 1940 году добились значительных успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства. Поднялась урожайность, увеличилась продуктивность скота, растут и укрепляются и другие отрасли колхозного производства. Лучшее, чем в прошлые годы, выполнены в истекшем году и обязательства перед государством.

В этом подъеме общественного хозяйства колхозов огромную роль сыграли колхозные парторганизации. Сейчас в колхозах области насчитывается 361 первичная парторганизация и 158 кандидатских групп, большинство которых создано после XVIII съезда ВКП(б). Колхозные коммунисты в своей массе являются подлинными вожаками и организаторами широких масс колхозников в борьбе за дальнейший подъем и укрепление социалистического хозяйства.

Тов. Белков приводит яркие примеры того, как передовые колхозные парторганизации на деле осуществляют предоставленное им право контроля деятельности правления артели.

— Однако, говорит т. Белков, — все это ни в коей степени, не может служить оправданием огромных недостатков, имеющихся у нас на отдельных участках сельского хозяйства. Мы не выполнили своих обязательств по повышению урожайности зерновых, картофеля, овощей и семян клевера. Некоторые колхозные парторганизации все еще плохо осуществляют право контроля.

Есть районы, которые не выполнили плана развития общественного животноводства, слабо борются за продуктивность скота, затанули сев и уборку урожая, допустили большие потери зерна при уборке.

Это серьезные недостатки, — говорит т. Белков, — и мы их

должны ликвидировать в наступившем году во что бы то ни стало.

Сейчас главное внимание всех партийных организаций в колхозах должно быть направлено на подготовку к весеннему севу. Весенний сев 1941 года мы можем и обязаны провести гораздо лучше, чем в прошлые годы, — в самые сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

Тов. Белков подробно останавливается на основных задачах подготовки к севу: засыпке и проверке качества семян, ремонте инвентаря и машин, заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений, организации труда и подготовке кадров, развертывании социалистического соревнования и стхановского движения.

Чтобы колхозы могли справиться с этими боевыми задачами, партийные организации обязаны взять подготовку к севу под свое постоянное наблюдение, сосредоточить на ней все свои силы, широко развернуть партийно-массовую работу, возглавить растущий подъем колхозников, вызванный созывом XVIII Всесоюзной партийной конференции, по деловому, конкретно осуществлять предоставленное им право контроля.



Стройте жизнь по Ильичу

„Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя...“

(И. СТАЛИН.)

Этим словами начиналось письмо товарища Сталина, опубликованное в «Рабочей газете» в первую годовщину смерти вождя трудящихся всего мира В. И. Ленина.

Со дня смерти Ленина прошло семнадцать лет. За это время выросло молодое поколение, которое было еще в колыбели, когда умер Ленин. Но весь наш народ — от стариков до детей — помнит, знает и любит Ленина. Когда люди с разных концов нашей страны и трудящиеся из других стран приезжают в Москву, они первым делом идут в мавзолей, чтобы увидеть Ленина.

Любовь советского народа и угнетенных всего мира к великому Ленину безгранична. Любовь к Ленину воспитывает, организует, вдохновляет трудящихся нашей страны на новые победы, на замечательные дела. И в этой большой общечеловеческой любви к Ленину мы, как и во всем, стараемся подражать тов. Сталину. А Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина.

На партийном съезде, на собраниях избирателей, на совещаниях стахановцев — всюду, где бы товарищ Сталин ни выступал, он всегда вспоминает о нашем учителе Ленине, о его идеях, рассказывает о том, как мы боремся за осуществление ленинских заветов, призывает быть такими же бесстрашными, прав-

дивыми, принципиальными, как Ленин, быть преданными народу, как Ленин.

Ленин умер, но жив ленинизм — его всесильное, всепобеждающее учение, которое освещает нам путь к коммунизму. В любом уголке нашей страны на различных языках читают у нас Ленина. Чтут Ильича и за рубежом нашей родины — в глухом подполье, в тюрьмах, под запретом.

Товарищ Сталин учит нас настойчиво овладевать марксизмом-ленинизмом. Он постоянно обогащает это великое учение. Исключительна роль в развитии и пропаганде марксизма-ленинизма книги Сталина «Вопросы ленинизма» и «Краткого курса истории ВКП(б)». За 1926—1940 годы «Вопросы ленинизма» изданы в СССР на 37 языках общим тиражом свыше 14 миллионов экземпляров. Великая сталинская книга — «Краткий курс истории ВКП(б)» — за два года издана у нас на 57 языках тиражом свыше 16,5 миллиона экземпляров. Пожалуй, ни одна книжка в мире не знала такого массового распространения.

Идеи Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина проникают всюду; везде у нас люди изучают их труды, чтобы научиться применять революционную теорию на практике и добиться полной победы коммунизма.

„... Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу...“

(И. СТАЛИН.)

Владимир Ильич Ленин глубоко любил свой народ и был непримирим к врагам рабочего класса и трудового крестьянства. Как страстно и беспощадно изобличал он всех и всяческих предателей — от народников до троцкистов! Как метко разил он всех тех, кто на словах рядился в «друга народа», а на деле изменял рабочему классу. Такими были меньшевики и эсеры.

Иные враги влезали в партию большевиков, чтобы изнутри ее разложить, дезорганизовать. Такими были бухаринцы, троцкисты, «зиновьевцы». Вся жизнь Ильича неуставно боролся против явных и скрытых врагов большевистской партии, против тех, кто пытался разрушить ее единство, подорвать диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян.

Товарищ Сталин писал «боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу». И товарищ Сталин своей деятельностью дает нам образец ленинской принципиальности и непримиримости к врагам партии.

После смерти Ленина те же люди, которые выступали против Ленина при его жизни, продолжали свою вражескую деятельность, направляя ее против партии и против великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина. Они хотели воспользоваться смертью Ленина, чтобы внести смятение и замешательство в ряды партии. Но товарищ Сталин сумел распознать и разоблачить все проделки врагов.

Товарищ Сталин в борьбе с врагами народа отстоял и развил дальше великую ленинскую теорию о победе социализма в одной

стране. Он возглавил и вдохновил трудящихся нашей страны на практическую борьбу за социализм.

Товарищ Сталин продолжил дело Ленина и доделал то, чего Ленин сделать не успел. Советский народ под руководством товарища Сталина построил социализм, уничтожил всякую эксплуатацию человека человеком в нашей стране.

Под руководством товарища Сталина мы построили крупную передовую индустрию, которая дает нам уголь и нефть, железо и сталь, станки, машины, самолеты, тракторы, танки, пушки, снаряды. Под руководством тов. Сталина мы перестроили старую, отсталую деревню, уничтожили кулачество как класс и вырастили сильные колхозы. Наша страна стала богата хлебом и овощами, мясом и шерстью, хлопком и льном.

Под руководством товарища Сталина мы вооружили и воспитали славную Красную Армию, сильную воинским духом и мощным оружием. Эта доблестная армия рабочих и крестьян на деле доказала, что она умеет побеждать врагов внешних так, как тому учил Ленин.

В годы гражданской войны, в суровые дни борьбы с интервентами 14 держав Ленин требовал от красноармейцев, чтобы они были беспощадны к врагам. Владимир Ильич говорил, например, что польскую шляхту надо так проучить, чтобы она детям своим и внукам наказала впредь не лезть на советскую землю. Красноармейцы выполнили тогда наказ Ленина — крепко проучили шляхтичей. А в наши дни Красная Армия еще



раз проучила белополяков, освободив единокровных братьев — украинцев и белоруссов — из-под шляхетского ярма.

Героическая Красная Армия была врагов внешних по-ленински, по-сталински у озера Хасан, у Халхин-Гола, в суровой Финляндии. Красная Армия разгромила белофиннов и те соединенные силы

империалистов, которые помогали финляндской буржуазии.

За последние полтора года капитализму пришлось потесниться и уступить место социализму, где с боем, а где и не принимая боя. Советский Союз освободил от капиталистического рабства 23 миллиона человек.

Так побеждали мы и внешних врагов по Ильичу.

„... Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу...“

(И. СТАЛИН.)

Великий Ленин поставил перед советским народом задачу не только прогнать помещиков и капиталистов и отбиться от своры иностранных интервентов: надо было еще догнать и перегнать капиталистические страны в экономическом, хозяйственном отношении, научиться работать лучше и производительнее, чем работают при капитализме. Ведь мы работаем не на хозяина, а на самих себя, на свое советское государство, свое социалистическое государство. Хозяйство нашей страны построено на разумном, плановом, социалистическом управлении. За эти годы мы построили и мощную промышленность и первоклассные механизированные колхозы. Каждый рабочий, каждый колхозник должен работать лучше, культурнее, плодотворнее, заставлять машины и природу давать социалистическому обществу больше, чем они давали капиталистам. Нам нужно больше мануфактуры, обуви, больше угля, нефти, земля должна давать большие урожаи.

В этом деле без культуры не обойтись. Нужно повысить культуру своего труда, приложить знания, грамотность, техническую смекалку. И уж не сознательно, по коммунистически относиться к труду, к общественному долгу, к социалистической собственности, к государственным интересам.

Сейчас особенно остро чувствуется необходимость в повышении общей культуры. За годы советской власти наша экономика далеко продвинулась вперед. Технический уровень производства стал выше, машины требуют более внимательного, культурного обращения.

Точно так же и в колхозной деревне. Тракторист, комбайнер, агроном, зоотехник — все эти профессии требуют высокой культуры.

Есть ли у нас такие люди среди рабочих и колхозников? Конечно, есть. Их тысячи, сотни тысяч. Лучшие из них — Алексей Стаханов, Иван Гудов, Алексей Семиволос, Илларион Янкин, Николай Кравцов, Петр Сивяговский, Ни-

колай Лунин и многие тысячи стахановцев промышленности и транспорта, Мария Демченко, Паша Ангелина, Михаил Ефремов, Константин Борин и многие тысячи стахановцев сельского хозяйства.

Стахановцы — это люди высокой культуры труда. Это люди, которые выполняют завет Ленина и призыв Сталина о поднятии производительности труда. А производительная работа требует высокой организованности, дисциплины, четкости в производстве.

Нечего греха таить, — у нас, наравне с высокой сознательностью подавляющей массы трудящихся, есть еще люди на фабриках и заводах и особенно в колхозах, рассуждающие так: «Урвал побольше, а там хоть трава не расти». Эти люди не понимают интересов социалистического общества, нашего государства. Они тащат за собой груз пережитков капитализма, они дезорганизуют производство, они вредят социалистическому хозяйству.

Вот почему высокая производительность труда, высокая культура предполагают железную дисциплину и решительную борьбу против дезорганизаторов производства. Товарищ Сталин учит наш народ и постоянно требует от всех трудящихся высокой организованности, мобилизованности.

Мероприятия советского правительства, направленные на укрепление дисциплины труда, приносят свои плоды. Однако это не может нас успокоить. Мы должны стремиться к еще большей организованности, четкости и дисциплине в производстве. Мы должны завоевать новые высоты технического прогресса, еще быстрее развивать нашу социалистическую индустрию, чтобы перегнать капиталистические страны и экономически.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают эту знаменательную дату новыми производственными победами, новым подъемом стахановского дви-

жения, социалистического соревнования.

Наша общая задача — внедрить стахановские способы труда во все отрасли производства. Будет больше стахановцев — больше будет товаров и продуктов, больше самолетов, танков, кораблей, крепче будет наша страна, еще грознее она станет для врагов.

Ленин учил нас не только культуре труда и строительства, но и культуре в быту. Культурность — это чистоплотность на производстве и дома. Ленин мечтал об электрической лампочке в каждой крестьянской избе. Эта мечта осуществляется в очень широких размерах. «Лампочка Ильича» должна освещать не грязь и бескультурье, а чистые, опрятные квартиры. Строить новый быт, новую культуру по Ильичу — значит жить и трудиться, используя науку, знания так, чтобы приносить наибольшую пользу родине и людям.

„... Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важных заветов Ильича“

(И. СТАЛИН.)

Несокрушимая сила вашей родины в том, что все мы вместе делаем одно общее большое дело. Из маленького дела, которое делает каждый из нас, строится великое здание коммунизма. Поэтому каждый труд у нас важен, а каждый трудовой человек в почете.

Из малого почина рабочих Базанской железной дороги, которые в 1919 году устроили субботник, работая сверхурочно в пользу государства, выросло великое дело социалистического соревнования.

Ленин заметил этот почин и дал ему ход. Точно так же товарищ Сталин отметил первые трудовые подвиги зачинателей стахановского движения, объяснил его значение, поддержал его, и в короткий срок оно охватило миллионы рабочих и крестьян нашей страны.

Когда Стаханов спустился в забой, чтобы установить свой исторический рекорд, он не думал о великом значении, об огромных последствиях этого дела для всей нашей индустрии. Он делал свое маленькое дело — стремился выполнить план. А вышло огромное дело общегосударственного значения. Вот яркий образец того, как из малого дела рождается большое, великое! И таких примеров в нашей жизни тысячи.

Взять хотя бы опыт ферганцев. От строительства отдельных небольших оросительных каналов — дела маленького — они пришли к строительству Большого Ферганского канала, превращающего сотни тысяч гектаров засухливой земли в цветущий сад. Опыт ферганцев подхватил вся страна.

Так родилось большое дело, массовый народный подвиг.

Так мы выполняем и этот важный завет Ильича. Под руководством великого друга и продолжателя дела Ленина — товарища Сталина мы строим нашу счастливую, нашу новую социалистическую жизнь — по Ильичу.

Б. ИВАНТЕР.

Отв. редактор

А. Бубнов.